

换脸 代打卡 写代码……

## AI很“忙” 别当法“盲”

国际时讯

民调显示  
过半美国人担忧经济形势

新华社华盛顿9月24日电 近日公布的民意调查结果显示,超过半数受访美国民众对美国经济形势以及共和党平抑物价的能力“感到担忧”。

这项线上调查由路透社与民调机构益普索集团在全美范围内于19日至21日进行,共1019人参与。

根据民意调查结果,认为美国经济“正走在错误轨道上”的受访者约占54%,高于8月份的53%和7月份的52%。同时,仅35%受访者认可美国总统特朗普的经济措施,仅28%受访者认可其在降低生活成本方面的表现,这两个数字均低于之前的民调结果。

民调还显示,特朗普的支持率为41%,比本月初下滑一个百分点。

今年初以来,特朗普政府出台一系列加征关税措施,引发股市接连下跌,美国民众对经济的担忧加剧。美国劳工部本月5日公布的非农业部门就业数据显示,美国8月份失业率升至4.3%,创近4年来新高。此外,美国8月的通胀也在加速。

法媒:  
美国高关税重创法国化妆品业

新华社巴黎9月24日电(记者 崔可欣)法国《回声报》日前刊文说,受美国关税政策影响,法国化妆品行业正“遭受重创”,该行业面临出口受阻、成本攀升和产业链重组的多重压力。文章摘要如下:

在法国,化妆品行业中有85%是中小微企业。由于抗风险能力有限,它们受到美国高关税政策严重影响。2024年,法国化妆品出口总额接近30亿欧元,其中美国是最大的海外市场。然而,目前每件出口美国的化妆品都必须缴纳15%的关税,而部分包装产品,如发胶喷雾罐,还需额外承担50%的钢铁和铝材附加税。

法国化妆品行业组织化妆品谷负责人克里斯托夫·马松说,自今年年初以来,企业进入司法重组的比例明显上升,许多公司更是陷入了支付中止甚至停业的境地。他强调,法国生产的超过一半的化妆品都依赖出口,“我们正经历最糟糕的情况”。

据阿斯泰尔咨询公司统计,法国化妆品行业共有约5.5万个岗位,欧美贸易协议可能威胁到1500个直接就业岗位和3500个间接就业岗位,并可能造成3亿欧元损失。法国海关数据显示,2025年上半年,法国化妆品对美出口已下滑12%。

韩国总统:要终结  
朝鲜半岛敌对与对抗时代

新华社首尔9月24日电(记者 张桑 孙一然)据韩联社报道,韩国总统李在明当地时间23日在第80届联合国大会一般性辩论上发表讲话时表示,韩国将首先切断同朝鲜之间“不必要的军事紧张与敌对行为的恶性循环”,终结朝鲜半岛敌对与对抗时代。

李在明在讲话中表示,推动韩朝恢复互信、相互尊重是当务之急。他重申,韩国尊重朝方体制,不会对寻求任何形式的“吸收统一”,也无意进行任何敌对活动。以此为基础,韩国将首先切断南北间“不必要的军事紧张与敌对行为的恶性循环”。

李在明说,将通过以“交流、关系正常化、无核化”为核心的全面对话,终结朝鲜半岛敌对与对抗时代,开启“和平共存与共同成长”的新时代。他表示,未来将通过逐步扩大南北交流合作,开启朝鲜半岛可持续和平进程。



9月23日,巴勒斯坦约旦河西岸多个城市举行集会和游行活动,庆祝多国承认巴勒斯坦国,同时继续声援加沙地带民众。图为9月23日,在约旦河西岸城市纳布卢斯,民众挥舞巴勒斯坦领导人阿拉法特和阿巴斯画像参加庆祝活动。

新华社发(尼达尔·艾什塔耶 摄)

了远在山东潍坊的犯罪嫌疑人阿成(化名)。

站在民警眼前的阿成,衣着朴素,从事大棚种植,一度令警察怀疑追错了人。但对其住所搜查时,办案民警通过技术手段从其电脑已删除的电子数据中,找到了大量AI换脸素材及非法所得的虚拟货币。

原来,阿成本是美术技工,嫌寻常做图收入不高,就改行务农,又动了做AI图挣“轻松钱”的歪脑筋。

2022年5月,他在外网接触“人脸代过”灰色产业,加入相关群组后,先在各类小型电商平台接单制作人脸图像,每张收费200元;随着技术提升,他掌握了生成动态人脸视频的方法,“报价”也水涨船高,破解一张AI动态的人脸最高能卖到1000元。案发时,已非法获利40余万元。

“跑马机”作弊成黑产

还有不法分子瞄上培训学时,用AI帮人“打卡”。

今年3月,重庆警方侦查发现,一些驾校学员无需实际练车即可刷满学时,背后是不法分子使用“跑马机”并结合AI技术实施作弊。这一犯罪链条涉及生产、销售、使用等多个环节,已形成黑色产业。

什么是“跑马机”?重庆市南岸区公安分局网安支队民警介绍,这是利用汽车脉冲信号原理制作的设备,其核心功能是通过侵入并篡改驾考计时系统,并运用AI技术模拟学员动态人像,达成伪造培训记录目的。

通过涉案资金追溯显示,利益链条的源头是驾校为了降低运营成本,以提供“快速拿证”为噱头,吸引学员大量报名缴费获利。与此同时,上游负责销售“跑马机”的黑代理商也获利不菲。此外,部分驾校还外接订单“代打卡”获利,其规模化运作模式显示,涉“跑马机”犯罪已演变为机构化犯罪。

截至目前,重庆警方已打掉涉案违法犯罪团伙2个,抓获犯罪嫌疑人70名,查扣“跑马机”设备384台,查处涉案驾校34家。

AI写代码 竟成了黑产源头

今年2月,重庆万州区网安部门发现,辖区犯罪嫌疑人王某针对某社交软件开发群控程序。经调查,一个使用黑产软件从事各类违法犯罪的团伙浮出水面。

据万州区公安局网安支队民警介绍,大专学历的王某自学掌握相关技术后,开始招募多名同伙用AI技术编写程序代码,制作各类黑产应用程序。这

类黑产软件无需使用官方客户端,即可直接与后台服务器进行数据交互,具有“多开”“群控”“批量管理”等功能,可实现批量发送消息、红包等操作。

令人惊讶的是,王某还根据下游团伙的犯罪需求,“定制”出各种黑产软件,成为赌博、网络水军、电诈等多个犯罪链条的技术源头。

比如,一到案的犯罪嫌疑人曾是电商从业者,因觉得来钱慢,便与王某技术对接,“转行”专门从事刷单水军活动,其在城中村租下一套房子设立“工作室”,招募多人加入。抓捕时,警方在房间里当场查获多台用于作案的电脑和手机。

目前,专案组已顺藤摸瓜,先后打掉位于重庆、福建、江苏等地从事黑产软件开发及网络水军犯罪团伙4个,抓获犯罪嫌疑人15名,查获各类黑产程序软件25个,查扣资金500余万元,作案电脑、手机100余台。

AI时代已来临,新技术能做的事越来越多,也越来越有想象力。但筑牢安全底线的第一守则就是:AI可以很“忙”,但使用它的人不能法盲。掌握AI技术的专业人员,切勿因贪欲走上违法犯罪道路。同时各方应加强技术监管,进一步完善生物特征检测等AI时代的防伪技术,强化落实对个人隐私和信息的保护和技术保护及法律责任。

赶制月饼迎中秋

目前,各地加紧制作月饼,供应中秋节日市场。

图为9月23日,在河北遵化市西三里镇一家糕点加工企业,工人在车间制作“喜”字红月饼。

新华社记者 刘满仓 摄



外卖平台服务“新国标”向社会征求意见

新华社北京9月24日电(记者 赵文君)记者24日从市场监管总局了解到,由市场监管总局组织起草的《外卖平台服务管理基本要求(征求意见稿)》,24日向社会公开征求意见。

这意味着外卖平台服务管理将有“新国标”,引入标准化方法规范外卖

平台服务管理行为,提升平台服务质量。

今年以来,外卖平台企业为争夺即时零售流量入口,反复发起“百亿补贴”“大额神券”等外卖大额补贴活动,“外卖大战”一定程度上加剧了餐饮市场“内卷”。

市场监管总局会同有关部门多次

对饿了么、京东、美团等外卖平台进行集中约谈,直指当前外卖行业竞争中存在的突出问题,明确要求平台企业严格遵守法律法规,落实主体责任,维护市场公平竞争秩序。

在此背景下,征求意见稿聚焦平台收费、促销行为等重点问题,帮助外卖平台企业规范服务管理、提升服务

质量,减轻商户经营负担,引导平台企业公开有序竞争。

据介绍,国家标准计划《外卖平台服务管理基本要求》由全国平台经济治理标准化技术委员会归口,主管部门为市场监管总局,主要起草单位有中国标准化研究院、中国网络安全审查认证和市场监管大数据中心等。

国家黄金珠宝产业计量测试中心获批筹建

新华社北京9月24日电(记者 赵文君)记者24日从市场监管总局获悉,国家黄金珠宝产业计量测试中心获批筹建。

在黄金珠宝产业中,计量技术贯穿全产业链的“质量标尺”,从原料检测到成品出厂,每一个环节的精准性都依赖于计量技术的支撑,直接影

响产品品质、合规性与市场信任度。

当前,黄金珠宝产业还存在标准物质缺失、测量误差较大,缺少专用的计量测试方法和测试技术,以及关键参数测不了、测不准等突出计量问题。

筹建的黄金珠宝产业计量测试中心将开展全溯源链计量测试技术研究,与标准物质研制,建设钻

石、彩色宝石、玉石、有机宝石等珠宝玉石以及金、银、铂、钯等贵金属材料的关键参数测量技术能力,研发激光诱导击穿光谱仪、宝石色度学测量仪等产业专用计量测试设备,为可扩展、低成本在线或原位溯源解决方案提供技术支撑,促进黄金珠宝产业健康规范发展。

据市场监管总局介绍,我国黄金珠宝产业经过40年发展和沉淀,已发展成为集采购、设计、研发、制造、加工、检测、贸易和技术服务的全产业链。目前,我国黄金珠宝产业市场规模为8000亿元左右,已连续12年成为全球最大黄金消费国,约占全球黄金市场总销售额的三分之一。

杭州萧山供水有限公司2025年9月  
水质公告

检测项目	大肠菌群/(CFU/100mL)	pH	菌落总数/(CFU/mL)	色度(铂钴色度单位)/度	浊度(散射浊度单位)/NTU	臭和味	肉眼可见物	高锰酸盐指数(以O <sub>2</sub> 计)/(mg/L)	游离氯/(mg/L)
生活饮用水卫生标准	不应检出	不小于6.5且不大于8.5	≤100	≤15	≤1	无异臭、异味	无	≤3	0.3≤出厂水 ≤2 0.05≤管网水 ≤2
出厂水	未检出	7.3	未检出	<5	0.07	0	无	0.88	0.68
管网水	未检出	7.6	<1	<5	0.15	0	无	0.91	0.26

以上数据由杭州萧山供水有限公司水质检测分公司提供。

亚太路提升改造工程(时代大道-风情大道)苗木及红线范围内管线、地上附着物迁移征求意见公示

因亚太路提升改造工程(时代大道-风情大道)建设需要,需对亚太路提升改造工程(时代大道-风情大道)项目红线内苗木及红线范围内管线、地上附着物进行迁移,待亚太路提升改造工程(时代大道-风情大道)建设完成后统一进行规划恢复绿化。欢迎广大市民提出意见或建议,如有意见或建议请于2025年10月1日前来电或提交书面建议给相关单位。

征求意见时间:  
建设单位:浙江湘旅绿色开发建设有限公司 83735271  
绿化主管部门:浙江省萧山湘湖国家旅游度假区管理委员会 83825056  
浙江湘旅绿色开发建设有限公司 2025年9月25日金点子婚介 13735826379  
15382309608  
拥有万名青中老会员包括机关事业单位、国企工作人员以及白领、工程师、赘婿等。杭州南站医院大药房科技健康馆  
帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆等,不开刀、不吃药、保健康、不手术。天天看94频道广告200元可免费保守治疗,预约15397130139。●遗失杭州萧山闻堰供销商业公司(注册号:3301811000005)不慎遗失税务登记证正本(国税)、税务登记证副本(国税)、税务登记证正本(地税)、税务登记证副本(地税)。特此声明作废。  
●遗失陆德忠浙江省萧山市商业房地产综合开发公司商品房销售专用发票存根联,浙萧专(93)N0000418,声明遗失。

位置	9月25日晚潮时间	高潮位(米)	9月26日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	14:55	6.20	02:40	6.20
城市阳台(奥体)	15:54	6.00	03:41	6.00
闻家堰	16:37	5.70	04:25	5.70
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。